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Творчі досягнення НАОМА:
виставковий ракурс

У Національній академії образотворчого мистецтва і архітектури навчаль-
ний 2014/15 рік ознаменований численними подіями, серед яких – мистецькі 
проекти, художні виставки, ювілеї, урочистості, творчі зустрічі, що зазначили 
активну й плідну творчо-педагогічну діяльність професорсько-викладацького 
колективу та студентів Академії.

Традиційно новий навчальний рік розпочався урочистими зборами, де пе-
ред професорами, викладачами, студентами та гостями виступив ректор Ака-
демії, професор Андрій Чебикін.

«Наша Академія нині стала вищим мистецьким навчальним закладом, 
відомим і шанованим у світі – зазначив ректор. – Досягнення в навчальній 
і науковій діяльності, підготовці творчих та науково-педагогічних кадрів, по-
тужний науково-творчий потенціал і велика організаторська роль у розробці 
важливих напрямків підготовки фахівців визначили її як одного з лідерів се-
ред вищих закладів мистецької освіти в Україні.

Мистецьку освіту в Академії здобуватимуть 797 студенти, для 252 з них 
цей рік буде першим; на заочному відділенні навчатимуться 123 студенти. Й 
надалі відбуватиметься подальше удосконалення організації навчального про-
цесу, поліпшення матеріальної бази, надаватиметься підтримка творчій ініці-
ативі студентів».

Ректор привітав усіх студентів з початком навчального року, побажав впев-
нено й послідовно здобувати знання з фаху, відточувати майстерність, творити 
сучасне національне мистецтво. А. Чебикін подякував усім, хто працює в ака-
демії, а також разом з деканами факультетів А. Давидовим, А. Яланським та 
М.Русяєвою вручив першокурсникам студентські квитки.

Презентація в НАОМА 9 жовтня уявного часопису «The Parisianer» за 
підтримки Посольства Франції та Французького інституту в Україні була ці-
кавою і змістовною. Через обкладинки вигаданого журналу, який навіяний 
цілком реальним виданням «The Nеw-Yorker» – популярним оглядачем куль-
турного життя у Нью-Йорку, постав Париж – місто-сонце, яке упродовж сто-
літь чарує весь світ.

Сотня образів, кілька важливих тем із життя Парижа та парижан об’єднали 
навколо себе десятки художників і дизайнерів з Франції та інших країн, які 
зважилися відповісти на виклик – інтерпретувати кожен на свій манер столи-
цю Франції. Україна є першою країною у світі, яка побачить цей оригінальний 
проект. Усі, хто захоплений шармом Парижа, були вражені й захоплені вистав-
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кою «The Parisianer», яку представляли французькі графіки-ілюстратори Оре-
лі Полле та Мікаель Пріжан.

17 жовтня в НАОМА відбулась презентація книги Володимира Петраши-
ка «Микола Бурачек: портрет на тлі епохи».

Ім’я Миколи Бурачека, видатного пейзажиста, мистецтвознавця, шевчен-
кознавця, художника-сценографа, театрального і культурного діяча, нерозрив-
но пов’язане з історією національного мистецтва ХХ ст. Його твори «Золота 
осінь», серії полотен «Дніпровська», «Канівська» та «Харківська» засвідчують 
високу культуру малярської мови митця, скеровані до вищих мистецьких над-
бань. Микола Бурачек як талановитий педагог виховав плеяду пейзажистів 
наступного покоління, які пронесли світлі ідеали його творчості в ХХ столітті 
в Україні й за її межами.

У розділах книги ґрунтовно й вагомо з позицій мистецтвознавчої аналіти-
ки представлено подвижницький шлях українського художника-педагога. 

На презентації виступили:
Олександр Федорук, професор. Книга, в якій бачимо розвиток пейзажної 

школи Академії, актуальна сьогодні. Минуло майже 100 років відтоді, як було 
створено Українську державну академію мистецтва за підтримки світочів нау-
ки, особистостей, які зробили великий внесок в культуру Києва: Данила Щер-
баківського, Данила Холодного, Миколи Бурачека. 

Володимир Петрашик успішно дослідив маловідомий період у житті міста. 
Це дає поштовх кафедрі думати про подальші дослідження цього періоду, зо-
крема, особистостей, про яких майже нічого невідомо.

Микола Стороженко, професор. Володимир Петрашик виконав титанічну 
роботу, яка вимагає досвіду, часу, опрацював 400 наукових джерел, аналітично 
дослідив течії у мистецтві, видатні імена. Книга мудра тим, що вона структу-
рована, має чотири розділи, в яких постає образ Бурачека – критика, актора, 
пейзажиста на тлі таких течій у мистецтві, як імпресіонізм, кубізм. В аналітич-
ному екскурсі мистецького поступу на тлі трагізму епохи дослідник визначив 
стильові ознаки автора, для яких характерна гравюра живописного мазка, вза-
ємодія форми і змісту. У розділі, присвяченому становленню Академії і ролі 
в цьому процесі Бурачека, автор переконливо доводить, що держава, уряд не 
повинні втручатись у творчий процес. Книга В. Петрашика багатовекторна, як 
і та епоха, в якій жив і творив художник. Це книга-храм, де відбувається пев-
ний ритуал.

Василь Гурін, професор. Усе рухається і змінюється,  як мазок Бурачека. 
Щоб душа Бурачека ожила, треба його відчувати. М. Бурачек – цілком сучас-
ний художник-філософ, у нього роздуми про вічне. Класичні пейзажі, пласти-
ка тональна, декоративна, художник живе почуттями, кожний твір його – ціла 
образна система.

Сила Петрашика в тому, що він увійшов у глибинні думки М. Бурачека, 
передав особливості епохи, в якій жив і творив художник. З цією книгою тре-
ба йти до студентів, щоб вчити їх принципам справжнього живопису. Низько 
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вклоняємось Володимиру Петрашику за таку книгу.
 Необхідно ще дослідити творчість Костянтина Єлеви – геніального рису-

вальника, бо це наша школа.
С. Давимука, меценат, колекціонер. Життя митця має бути завершене кни-

гою. ХХ століття було трагічним, тому такі книги особливо потрібні. У Львові 
є чимало особистостей, творчість яких потребує дослідження – Р. Сельський, 
В. Патик, Л. Медвідь.

Творча доля В. Петрашика щаслива. Пише легко, як дихає, добре викла-
дає свої думки. Загальне і конкретне у його судженнях поєднується. Високий 
фаховий рівень. Вітаю з виходом книги. Мистецьке середовище отримало по-
тужне творче покоління. Нині бракує добротної критики, без якої немає до-
бротного мистецтва. Аналіз сучасного мистецтва – завдання, яке стоїть перед 
молодими дослідниками. У Львові Орест Голубець досліджує сучасний львів-
ський живопис.

Ігор Мельничук, доцент. У книзі представлено ім’я генія кольорового жи-
вопису.

Володимир Петрашик повірив у свої сили, частину свого  життя присвятив 
дослідженню творчості Миколи Бурачека і відкрив для мистецтва великий 
пласт української культури.

Світлана Луценко. Обравши тему, В. Петрашик послідовно довів її до кін-
ця. Книга потрібна нині в тому сенсі, що вона визначає подальший рух мисте-
цтва. Традиція, як ніколи, важлива, бо ми стверджуємось як українці.

Володимир Петрашик. Книга опрацьовувалась упродовж п’яти років, було 
проаналізовано 350 творів М. Бурачека, переглянуто чимало архівних мате-
ріалів. Праця була нелегкою, адже треба було визначити місце М. Бурачека в 
мистецькому середовищі, роль у становленні Академії, вписати його ім’я у су-
часний контекст. Ця книга не могла б сформуватись без доброзичливого став-
лення і підтримки колег, за що я їм сердечно дякую. Давайте робити корисні 
справи і добро людям!

В академії відбулась виставка – творчий звіт асистентів-стажистів, які 
вдосконалюють свою майстерність у відомих педагогів – професорів академії 
В. Забашти, М. Стороженка, М. Гуйди, Т. Голембієвської (живопис), А. Че-
бикіна, Г. Галинської, М. Компанця (графіка), В. Шості (дизайн), В. Чепели-
ка (скульптура), Т. Тимченка, Ю. Коренюка (реставрація творів мистецтва), 
А.Александровича (сценографія та екранні мистецтва).

У виставці взяли участь 20 асистентів-стажистів. Представлені твори 
об’єднувала концептуальна ідея – звернення до класичної академічної школи, 
яка є основою будь-яких трансформацій та інновацій, позначених професій-
ною майстерністю, свіжим поглядом, духовністю.

На відкритті виставки ректор Академії, професор А.Чебикін відзначив ви-
сокий мистецький рівень експонованих робіт.

До річниці Євромайдану в академії експонувалась виставка «Змінюємо 
країну. Перепрошуємо за незручності». Минув рік з часу доленосних для 
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України подій, які отримали назву Євромайдан, або Революція Гідності, – зна-
кових подій, що якісно змінили наше суспільство.

Активісти Майдану, студенти, представники громадських організацій по-
казали на виставці твори – експонати, які повертають нас до днів боротьби 
задля збереження пам’яті про ці події та розвитку громадських практик, запо-
чаткованих Революцією Гідності. 

Разом із тисячами киян студенти й викладачі академії відстоювали Майдан 
честі і волі, що став суворим історичним випробуванням на здатність захисти-
ти свою гідність, збудити родову пам’ять. Вони жили, діяли на Майдані щодня, 
з місяця в місяць… Український Майдан їхніми очима постав у фоторепортажі 
«Змінюємо країну. Перепрошуємо за незручності» величним і незабутнім, як 
наша пам’ять про Небесну Сотню, сторінки української революції, наполегли-
вої боротьби народу за незалежність.

Як єдине ціле з фіксацією революційних подій на Майдані сприймалась 
ліногравюра «Небесна сотня» М. Шевченко, де птахи-душі злітають в небо, з 
написом «Хай Господь благословить Україну!», та композиція у вигляді вір-
шованого Олександром Юденком, завідувачем кафедри іноземних мов, шляху 
утвердження людського духу.

Приходить нарешті наш час.
Не зрадити Вас – наша доля,
Хто зрадить – хай в пекло пірна,
Залишилась битва за волю,
У нас Україна одна.
Я хочу, щоб всі пам’ятали,
Одне лиш маємо життя,
І Сотня з небес закликає,
Гей, браття, – не йдіть в забуття!
***
Одна душа, одна країна, – 
Один наш материнський біль, 
Страждає ненька Україна,
І ворог суне звідусіль.
Наш вірний крок – одна рішучість,
Хай кожен прокидається із цим.
                                                       06. 03. 2014
В експозиції виставки на стенді були прикріплені клаптики паперу, на яких 

у революційні дні учасники Майдану ділилися своїми думками, переживан-
нями, надією і вірою у перемогу: «Для мене Євромайдан – це можливість на-
лежати до Європи, але й відчувати себе рівними, а й багато в чому кращими 
серед країн Європи»; «Наш мудрий народ заслуговує на краще життя. Люблю 
людей, які знають, чого вони хочуть і на що справді заслуговують»; «Я тут, бо 
мені не байдуже, в якій країні будуть жити мої діти. З такою владою страшно 
будувати своє майбутнє! Я вірю в те, що мій народ сильний і переможе! Разом 
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ми сила!»; «Я стою тут, адже вірю, що все в наших руках, і що все можна зміни-
ти»; «Я підтримую людей, які відстоюють наші права, які хочуть майбутнього. 
Вірю, що ми будемо в Європі»; «Хочу змінити майбутнє сьогодні. Ми дійсно 
великий народ, ми це довели. Слава Україні!»; «Я відчув і відкрив для себе 
Україну. Я відчув душею щирість і правильність сучасної української ідеї, ве-
лич українського народу».

У композиції «Артопір – 2015. Структура» Сніжана Пастушенко виділила 
слова, які найчастіше звучали на Майдані: «Життя  події  турботи  пам’яті сила  
надії  віри  сім’ї  духу  відваги  опіки  втрат  душі  правди історії  жалю  людини  
єдності  шансу  емоцій  любові  війни  спалаху  спротиву».

Артем Стрембицький та Христина Захарчук представили композицію 
«Шахи», які відновлені зі старих форм, що були створені в грудні 2013 року і 
подаровані Євромайдану на новорічні свята. Під час штурму «беркуту» вони 
були знищені. Світлі фігури символізують народ, який об’єднавшись, є могут-
ньою силою, а темні – владу.

Почуття і настрої Майдану були відчутні у композиції Романи Рубан 
«Майдан. Враження, які зі мною» з віршами  Олександра Юденка на шинах; у 
проектах Олесі Головач «Проект сценографії до вистави за п’єсою «Деталіза-
ція» О. Тернового» та «Сутінкові янголи перемоги»; у живописному полотні 
Ані Вихтюк «Заплакана мати».

Твори, представлені на виставці, як відлуння революційного Майдану, до-
вели, що саме зараз, коли держава переживає такий складний період, коли три-
ває війна, мистецтво потрібне як ніколи. Коли говорять гармати, музи мовчать 
– неактуальний вислів.

Студенти-майданівці і нині продовжують діяти. Вони організували благо-
дійну виставку «Україна – це я!», де зібрали кошти для фонду пораненим во-
їнам. У листі українським військовим студенти НАОМА заявляють про свою 
солідарність: «Дорогі захисники незалежності і єдності нашої Батьківщини! 
Ми хочемо, щоб ви знали, що ви не забуті! Студентство та викладацький ко-
лектив нашого вишу підтримують вас у визвольній боротьбі проти загарбни-
ків. Ми всі хвилюємося за вас і переживаємо загибель ваших побратимів, з 
трепетом слідкуємо за боями. Тримайтеся та не здавайтеся! Вся Україна та вся 
українська нація за вас.  Ви – гідні сини України! Правда за нами!»

Студентка Академії Т. Шевчук, яка брала участь у всіх найгарячіших поді-
ях Майдану, допомагала рятувати життя борцям за волю України, ризикуючи 
втратити своє, написала: «Майдан починається з кожного з нас. Ми творимо 
історію».

Майдан довів, що Україна постає державою сильною лише за відповідаль-
ності справжніх українців-громадян у відновленні свободи української само-
бутності. Майдан, війна, злам світоглядів, перехід у нову якість, народження 
нації! Україна буде новою, бо є народ, який хоче бути вільним! Ювілейний 
рік 200-річчя від дня народження Великого Кобзаря став справді Шевченків-
ським за духом, бо Україна встала й кайдани порвала! 
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29 листопада 2014 року в НАОМА відбулись Другі читання пам’яті Плато-
на Білецького (1922–1998).

Слово про видатного мистецтвознавця Платона Білецького виголосили: 
Л.С. Міляєва, О. К. Федорук, М. О. Криволапов, Н. В. Романова, О. П. Білець-
ка, Ю. О. Іванченко.

Конкурс імені Віктора Зарецького проводиться в  академії вже двадцять 
років  і є найбільш  тривалим. Засновники його  – НАОМА і видатний вче-
ний, меценат Єгор Петрович Буцан – дбають про високий рівень представ-
лених конкурсних робіт, які продовжують традиції творчості В. Зарецького у 
композиційних схемах та своєрідній колористиці. Однак учасники конкурсу 
мають можливість звертатись до різноманітних тем, жанрів та стилістики, від-
стоювати власну мистецьку позицію. Тому конкурсні виставки творчих робіт 
молодих мистців викликають завжди жвавий інтерес серед студентства та гро-
мадськості.

У цьому році в експозиції виставки було представлено 70 живописних тво-
рів 64 студентів факультету образотворчого мистецтва, факультетів графіки, 
сценографії, реставрації.

Журі на чолі з ректором академії, професором А.Чебикіним визнало кра-
щим і достойним першого місця живописне полотно «У полоні розкоші» Дарії 
Скорупської (V курс факультету образотворчого мистецтва, майстерня профе-
сора В. Гуріна). Заохочувальну премію кафедри живопису та композиції отри-
мав студент ІІІ курсу Роман Петрук за серію міні-портретів.

14 грудня в НАОМА відбулась презентація книги «Михайло Гуйда і шко-
ла», а в залах Національної спілки художників України відкрилась художня 
виставка «В єдиному просторі. Михайло Гуйда і учні». 

Михайло Гуйда, народний художник України, академік, нащадок кубан-
ських козаків – один з найавторитетніших сучасних українських митців, з осо-
бливим інтелектом мистецького  вислову, з артистично-вишуканою палітрою, 
з поважанням глибокого і давнього естетичного коріння культурних традицій 
і устремлінням у майбутнє.

З ювілеєм, відкриттям художньої виставки та виходом у світ книги митця 
щиро вітали колеги, друзі, шанувальники мистецтва. 

Олександр Федорук, професор. З Михайлом Гуйдою ми йдемо одним шля-
хом вже багато років. Світла постать, у малярстві приваблює чистота і добро-
та. Пригадую чудові персональні виставки, пленери у Немирові, Закарпатті, 
Севастополі. Михайло має український мистецький почерк, індивідуальне ба-
чення світу, що є ознакою внутрішнього стану душі, яку згодом ми відчуваємо 
у творах. Чудовий педагог із власною педагогічною системою, сповна передає 
студентам свій досвід. Вітаю із пройденим шляхом, з ювілеєм. Дай Боже, щоб 
палітра стелилась зеленим килимом. З роси і води!

Микола Стороженко, професор. Пам’ятаю, після літньої практики Михай-
ло показав своє живописне полотно. Вітряки, козаки в бурках і коні вразили  
тоді. «Це буде великий художник», – подумалось мені. Згодом – дипломна ро-
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бота з двома козаками в чорних бурках в степу. Велично! Навчання в аспіран-
турі в Ленінграді у В. Орєшникова лише додало майстерності. Михайло Гуйда 
є українським художником із шляхетною душею, що відчутна у його полотнах. 
Свою душу він віддав Богові, культурі, мистецтву, а його талант належить на-
роду. Я радію, що Михайло Гуйда з нами!

Василь Гурін, професор. Михайло Гуйда навчався в майстерні Віктора Ша-
таліна. Я тоді казав йому: «Для чого тобі вчитись далі, ти вже зрілий худож-
ник», а він мені відповідав: «Я хочу пройти навчання до кінця». Можна вчи-
тись багато, знати всі прийоми, а душі не мати. Михайло має все – чистоту, 
правду, простоту, талант, має зв’язок з Богом. У мистецтві нагадує мені Во-
лодимира Костецького. Тиха, скромна людина, а такий потрясаючий, живий 
художник! Живи довго, живи з нами!

Віра Баринова-Кулеба, професор. Пам’ятаю, як Михайло під час літньої 
практики, яку я проводила разом із Тетяною Яблонською, компонував тополі 
як рух угору до неба. Згодом з’явилась картина «Великдень» з крашанками і 
образом матері. Сильний портретист, гарно пише руки, точно і відразу кладе 
мазок на полотно, пише душею, а працює в білих рукавичках. Студенти у Ки-
єві і у Шанхаї люблять педагога Михайла Гуйду. Бог дав їм такого педагога, в 
якого поєднується класика і сучасне мистецтво. Органічно увійшов у мистець-
ку родину Полтавців. Щасти тобі, Михайле!

Студент Саботар зазначив, що він вважає за честь називати себе учнем 
М. Гуйди. Я знаходжу відповіді на всі питання у картинах свого вчителя. Маю 
гарний шанс – навчатися у талановитого педагога та художника.

16 грудня відбувся конкурс-презентація стипендії імені Олександра 
Мурашка, започаткований НАОМА і Благодійним фондом «Україна – це ми» 
(засновник-меценат Юров Юрій Григорович).

У вступному слові проректор Академії Андрій Яланський окреслив твор-
чий шлях Олександра Олександровича Мурашка – одного з фундаторів Укра-
їнської академії мистецтва, заснованої 1917 року. 

Від Фонду виступив Олександр Антонов, який зазначив, що стипендія О. Мурашка 
буде щорічно призначатись талановитим і працьовитим студентам на 6 міся-
ців. Мета фонду – підтримка творчої молоді. 

Василь Гурін, професор. О. Мурашко – фундатор Академії, засновник шко-
ли реалістичного живопису. Стиль мови Мурашка – простий, виразний і та-
лановитий, особливо у портретній серії. Виставка живопису, відкрита до пре-
зентації конкурсу, – гідно прийняла на себе відповідальність за академічний 
живопис. В основі її лежить школа, і це наша Академія. Студент має відтворю-
вати життя, сприймати його очима художника. І тоді це буде картина – підсу-
мок нашої спільної роботи.

У конкурсі за рішенням студентського і професорсько-викладацького журі 
переміг Ярослав Ясенєв. Він подякував професорам академії Михайлові Гуйді 
та Вірі Бариновій-Кулебі за академічну освіту, як одну з найкращих форм нав-
чання і досконалий метод відтворення реального світу.
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16 грудня в Академії відбувся конкурс вшанування пам’яті видатного 
українського художника Віктора Шаталіна. У ньому взяли участь 50 студен-
тів різних курсів факультету образотворчого мистецтва (спеціальність «Живо-
пис»), які представили на розгляд журі 55 творів. Після підведення підсумків 
премії отримали студенти ІV курсу факультету образотворчого мистецтва, які 
навчаються у майстерні професора Василя Гуріна, – Ірина Шевельова за мис-
тецький твір «В українських степах» (ІІ премія), студент Тан Вань за полотно 
«Сосновий дім» (ІІІ премія).

20 березня 2015 року в Академії відбулась зустріч з французьким худож-
ником Габсом, якій малює гумористичні малюнки для періодичних видань, 
водночас захоплюється поезією (з часів навчання на літературному факульте-
ті). Він перетворює на малюнки безпосередньо у книжках ідеї, які спонтанно 
виникають у нього при читанні віршів поетичної антології.

Габс народився у 1951 році у місті Тур. Вивчав літературу, подорожував, 
прожив три роки у Колумбії. Повернувшись до Франції наприкінці 1970-х 
років, почав створювати гумористичні малюнки. Регулярно малює для періо-
дичних видань. Також працює у рекламі та піар-компаніях. Є ілюстратором 
численних книг про організацію та функціонування підприємств, а також гу-
мористичних альбомів.

18 березня 2015 року відбулось відкриття Року Малевича. У музеї НАОМА 
була представлена реконструкція виставки «0,10» та оригінал Малевича з ко-
лекції  І. Диченка, супрематична скульптура, архітектура, мода, балет.

У виставкових залах НАОМА експонувалась Міжнародна виставка полі-
тичної карикатури, а також відбулась зустріч із всесвітньовідомим карикату-
ристом Дерілом Кейглом (США).

У квітні було підведено підсумки конкурсу Костянтина Єлеви. За рішен-
ням конкурсної комісії першу премію і Срібну медаль Національної академії 
мистецтв України отримала студентка ІІІ курсу Поліна Щербіна (кафедра 
живопису та композиції),  другу премію – Катерина Лесів (ІV курс,  кафедра 
графічних мистецтв), третю – Ірина Шумова (ІІІ курс, кафедра реставрації 
живопису). Заохочувальні премії отримали студенти академії: Дарина Ювчен-
ко (ІІІ курс, кафедра реставрації живопису), Анастасія Сіренко (V курс, ка-
федра графічних мистецтв), Аліна Комарова (ІІІ курс), Мирослава Федченко 
(ІІІ курс, кафедра живопису та композиції), Марія Ралемська (ІІ курс), Софія 
Дзюблюк (ІV курс, кафедра графічних мистецтв), Євген Валюк (ІІІ курс, ка-
федра живопису та композиції).

У виставкових залах НАОМА експонувалась виставка патріотичного пла-
ката «За Україну. За її волю» в рамках проекту небайдужих студентів майстер-
ні графічного дизайну (майстерня 325).

У травні в Національному музеї Тараса Шевченка відбулось урочисте 
вшанування 80-річного ювілею журналу «Образотворче мистецтво». Друзі, 
колеги, дописувачі журналу щиро вітали колектив журналу на чолі з головним 
редактором, дійсним членом Національної академії мистецтв України, докто-
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ром мистецтвознавства, професором Олександром Федоруком.
Віктор Сидоренко, директор Інституту сучасного мистецтва України, 

дійсний член Національної академії мистецтв України. Із приходом Олексан-
дра Федорука журнал «Образотворче мистецтво» став науковим. Усі грані 
візуального мистецтва охоплені, з усіх куточків України надходять матеріали 
(програмні статті, висвітлення діяльності областей, навчальних закладів, юві-
лейні дати). Головний редактор уважний до всього, що відбувається в Україні. 
Постановою Президії  Національної академії мистецтв України журнал «Об-
разотворче мистецтво» нагороджений Золотою медаллю.

Ольга Лагутенко, доктор мистецтвознавства, професор. Ювілейне 80-річ-
чя часопису «Образотворче мистецтво» близьке всім нам. Часопис причетний 
до долі кожного художника, кожного мистецтвознавця. Студенти НАОМА 
проходили практику в журналі. Олександр Журавель викладав у нас. Микола 
Маричевський переживав за свій журнал, дбав про його національні ознаки, 
прийняв критичні зауваження. При ньому з’явився перший досвід з висвіт-
лення мистецтва ХХ століття. Не було б публікацій – не було б і книг. З Олек-
сандром Федоруком прийшла нова енергія, нові художні виміри, присутність 
всесвітнього мистецтва, молода команда, яку головний редактор заряджає сво-
єю енергією. Пройшли шлях арткритики, є найкращі роботи, високий профе-
сійний рівень. Естафета відкриттів триває. Точка відліку – це журнал, досвід 
нашої країни  – це журнал.

Зоя Чегусова, науковий співробітник ІМФЕ ім. М. Т. Рильського НАН Укра-
їни, президент Української секції Міжнародної асоціації арт-критиків AICA, 
заслужений діяч мистецтв України. «Образотворче мистецтво» – єдиний жур-
нал, який видають професіонали і читають професіонали. Заслуговує на пова-
гу – немає випадкових матеріалів, все вивірено в гармонії естетики і змістової 
наповненості. В журналі з 1978 року надруковано 60 моїх статей. Всіх пам’я-
таю і всім дякую – Петру Говді, Ніні Харчук, Тамарі Придатко, Олені Зага-
єцькій, Миколі Маричевському, видатному історику мистецтва і арт-критику 
Олександру Федоруку.

Від імені AICA, яку, до речі, створив і був її першим очільником Олександр 
Федорук, висловлюю повагу і сердечно вітаю колектив журналу «Образотвор-
че мистецтво» з ювілеєм, зичу нових звершень  улюбленому всіма нами часо-
писові.

Ольга Петрова, доктор мистецтвознавства, професор Києво-Могилянської 
академії. З великою повагою ставлюсь до подвижницької праці всіх очільників 
журналу «Образотворче мистецтво». Для нинішнього журналу характерний 
плюралізм. В ньому друкуються різні концепції, суперечливі думки, багата 
палітра поглядів. Журнал абсолютно європейський, в ньому є шарм європей-
ськості у спрямуванні Олександром Федоруком курсу держави у сфері куль-
тури в Європі.

Сергій Білокінь, історик мистецтва. Історія журналу розпочалася з «Ар-
тистичного вісника», що видавався 110 років поспіль. Ми маємо думати про 
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майбутнє журналу. Українське мистецтво і журнал – безсмертні.
Іван Драч, поет зачитав оду на честь ювілею журналу «Образотворче мис-

тецтво».
Костянтин Чернявський, відповідальний секретар Національної спілки ху-

дожників України. У цей святковий день прийміть найщиріші вітання від голо-
ви Спілки Володимира Чепелика. Пишаємось, що маємо достойний журнал, 
тому й Спілка достойно виглядає. Будемо зберігати журнал, дбати про нього, 
щоб прославляти наше українське мистецтво.

На завершення урочистостей Олександр Федорук подякував всім за щирі 
слова на адресу колективу журналу «Образотворче мистецтво».

У НАОМА наприкінці навчального року відбувся прилюдний захист ди-
пломних робіт. На розгляд екзаменаційній комісії представили дипломні про-
екти випускники факультетів: архітектури, образотворчого мистецтва, теорії 
та історії мистецтва, реставрації творів мистецтва. Дипломні проекти засвід-
чили високий рівень досягнень у підготовці мистецьких кадрів, досконалі й 
виважені творчо-педагогічні засади та науково-методологічні основи цілком у 
контексті розвитку європейського і світового мистецтва.

Цього року Академію закінчили 156 випускників, серед яких 5 –іноземні 
студенти. При врученні дипломів ректор Академії А. Чебикін зазначив: «Ми 
пишаємось успіхами, які продемонстрували на захисті дипломних робіт ви-
пускники. Впевнений, що вони принесуть славу Академії».

Завершився ще один навчальний рік, який наближає нас до столітнього 
ювілею Академії, демонструючи вагомі творчо-педагогічні досягнення у справі 
виховання й успішної професійної підготовки мистецької молоді.

Олена Майданець-Баргилевич,
кандидат мистецтвознавства, доцент 


